

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.777 Segunda Época Martes 27 de Abril de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

## EL ÉXITO

Hemos visto en un periódico la propuesta de que se invite a venir a España, para rendirle un homenaje de gratitud, al aviador inglés que logró descubrir y salvar a nuestros aviadores perdidos en el desierto.

Nos parece muy bien la gratitud y nos parece muy bien el homenaje, pero no nos parece bien que sólo se tribute al aviador que descubrió a los otros que se habían perdido, porque tenemos entendido que fueron ocho los que salieron en su busca, y todos pusieron en el empeño el mismo celo y el mismo sacrificio. ¿Qué es lo que se quiere premiar? ¿La generosidad, el amor al prójimo, el desprendimiento? Pues eso ha sido igual en los ocho. Todos han corrido los mismos riesgos, todos han sufrido las mismas molestias, todos han tenido el mismo deseo de salvar a unos compañeros. Todos son acreedores, por lo tanto, a la misma recompensa.

¡Ah!, pero es que en el mundo no se premia el mérito y el esfuerzo, sino el éxito. Es el éxito el único que nos delumbra, y el único que nos atrae. No nos atraen ni nos delumbra el talento y la virtud.

Hombres ha habido, y hay y habrá, de mucho estudio y de mucho talento que no han obtenido, ni obtienen, ni tendrán el holocausto del mundo, porque no han triunfado. Pero ha ocurrido frecuentemente que sus estudios, su constancia y su talento, han servido de base y de cimiento a otros sabios posteriores que, acaso con menos inteligencia y con menos trabajo, lograron el triunfo, porque habían alcanzado en su tiempo los trabajos anteriores el periodo de la madurez. Y han sido estos últimos, menos inteligentes y menos trabajadores, los que han recogido la gloria porque han conseguido el éxito.

El éxito nos une a todos a su carro, y todos vamos tras él aplaudiéndole y festejándole, tanto si le acompañan como si no le acompañan el talento, la virtud y el sacrificio.

Para nuestra torpe inteligencia y para nuestra mezquina voluntad sólo son sabios, sólo son virtuosos y sólo son héroes, por regla general, los que triunfan.

Y, sin embargo, nosotros nos atrevemos a asegurar y no tenemos miedo de equivocarnos, que son muchos más los héroes, los sabios y los virtuosos que fracasan que los que triunfan.

Precisamente el triunfo es más veces presa del avaroz que del sabio, orla con más frecuencia la frente del pícaro que la del virtuoso, se entrega muchas más veces al truhán que al héroe.

Pero si la humanidad supiera administrar rectamente justicia, y supiera inclinarse con mayor facilidad en favor del mérito que en favor del éxito, la justicia divina tendría muy poco que hacer y la misión del hombre quedaría cumplida en la tierra.

Tenemos, no obstante, la obligación de acercarnos cuanto nos sea posible a la justicia, y para ello, en la mayor parte de las ocasiones, tenemos que huir de los que triunfan.

FERNANDO

## El Año Santo

## Juntas generales

Como teníamos anunciado, ayer se celebraron en el Palacio Episcopal bajo la presidencia de nuestro Ilmo. y reverendísimo señor Obispo las juntas de caballeros y señoras para organizar el modo de hacer las visitas con el fin de lucrar las gracias del Año Santo, reinando en todas el mayor entusiasmo.

Aunque ya daremos más detalles de cuanto se relaciona con estas manifestaciones de fe y religiosidad, a las cuales esperamos asistan todos cuanto se precian de católicos en esta ciudad, podemos anticipar que la procesión de caballeros tendrá lugar en la fiesta de la Ascensión, día 13 de mayo, y la de señoras se celebrará el domingo siguiente, día 16.

Se reunirán todos en la parroquia de San Pedro y desde allí se dirigirán a las de Santiago y San Sebastián, regresando por el Paseo del Principio a la Santa Iglesia Catedral.

El presente número de "LA INDEPENDENCIA" consta de seis páginas

## Ayer en el Ayuntamiento El señor Rovira Torres es elegido Alcalde

### Alcalde accidental

Con las formalidades de rúbrica, el domingo se hizo cargo de la Alcaldía el segundo teniente alcalde don Antonio Baitez Blanes.

Ayer mañana recibió a los periodistas, participándoles que no tenía noticias de interés que comunicables.

### Nuevos concejales

El Gobernador civil ha oficiado al Ayuntamiento reponiendo a los concejales don Bartolomé Beltrán y don Manuel Orland Córdoba.

Queda sin efecto el nombramiento de don Tomás Pérez Pérez, que renuncia al cargo, y don Gabriel González González, diputado provincial electo.

Habiendo dimitido el señor Nieto, se nombra también diputado provincial al Director del Instituto don Gabriel Callejón Maldonado.

### La sesión

Bajo la presidencia del Gobernador civil, señor del Castro, se reunió ayer tarde, a las cinco, el Ayuntamiento en pleno, para posesionar a los nuevos concejales y proceder a la designación de cargos.

### Los que asisten

Asistieron los señores Castro, Guisasaola, Benitez, Beltrán, Calatrava, Cassinello, Pérez Cascales, Oliveros, Torres Coria, Pérez Hita, Roquero, Yanguas, Delgado, Martínez Herrera, Díaz Spottorno, Rosell, Romero Rivas, Martínez de Castro, Orland, Lucas, Fernández Orts, García Hernández, Rodríguez Ramón, Salvador, Rodríguez Ferrer, Sánchez Uibarri, Zárate, García Martos, Puig, Rovira y García Oliver.

La concurrencia de pública fué muy numerosa.

El secretario, don David Estevan, leyó el acta de la anterior, que fué aprobada.

### Lectura de documentos

A continuación el señor Estevan leyó la convocatoria y los oficios del Gobernador civil introduciendo en el Ayuntamiento las modificaciones que ya conocen nuestros lectores.

### Habla el Gobernador

El señor de Castro y Santoyo dió posesión a los nuevos concejales.

Dijo que ese día era memorable para los Regidores, como lo probaba la nutrida concurrencia que se congregaba en la Sala Capitular.

Añadió que Almería, el pueblo ya de sus amores y sus cariños, se preocupaba de cuanto le afecta.

Declaró que no hay motivos para esta expectación; es mayor—agregó—el ruido que las nueces, glosando el dicho popular.

Lo sucedido se ha reducido a una tempestad en un vaso de agua, tras la cual renace la calma, y que se concreta a una pequeña modificación en el Ayuntamiento, por creer necesario implantarla.

Agregó de que su creencia para la administración de los pueblos, es necesario un tesón sin límites y una firmeza de espíritu enorme; y en el anterior Ayuntamiento notaba dicha autoridad cierto cansancio, cierta inercia que no debían continuar.

Hace alusión al incendio de «La Verdad», en el sentido que lo hizo ya en sus manifestaciones recientes a los periodistas; es decir, que en este siniestro se reflejó la pasividad municipal de que hablaba.

Declaró que él no viene a hacer otra política que la del Gobierno de S. M., cual es la de procurar el bien.

Dijo que algunos de los nuevos concejales han sido sorprendidos con sus nombramientos, sin que absolutamente nadie le haya indicado sus nombres, y agregó que en esta renovación no hay vencedores ni vencidos.

Dedicó un recuerdo cariñoso a los concejales salientes y exhortó a los actuales a que respondan a la expectación con que el pueblo espera su labor en beneficio de la patria chica, y ésta habrá de redundar en honor de la patria grande. (Aplausos).

Habló de los medios de que hoy disponen los Municipios para su resurgimiento; se refirió al problema de la Sanidad, como más importante; también trató del servicio de incendios, para procurar el cual le ha dado órdenes el ministro de la Gobernación; se ocupó también de la enseñanza; de la repoblación y hermoseamiento de jardines etc. etc. y dedicó un recuerdo también al Gobierno y a nuestro amado Monarca, y terminó con vivas al Rey, al Gobierno, a España y Almería.

El público correspondió con vivas al señor Gobernador.

### La Alcaldía

Procedióse a la elección de Alcalde. Por 29 votos y una papeleta en blanco fué elegido don Francisco Rovira Torres.

El Gobernador civil le dió posesión.

### Discurso del Alcalde

Hizole entrega el señor de Castro del bastón de mando, símbolo de autoridad, pronunciando breve discurso al que correspondió el nuevo Alcalde.

Dijo el señor Rovira que estos momentos eran para él de honda emoción.

Entonó un canto a Almería, la tierra donde ha nacido y donde tiene todos sus afectos.

Declaró que le abrumaban el honor y la carga que ponían sobre él los nuevos regidores, y prometió corresponder a aquél y desenvolverse en esta con miras honradas.

Dedicó un saludo al Gobierno, y a su representante en Almería, el señor de Castro, cuyos prestigios ensalzó.

Saludó también a los concejales, y a los que cesaron; sin olvidar al alcalde saliente, señor González Egea.

Saludó igualmente a la Prensa, cuyo apoyo recabó, prometiendo atender a diario sus indicaciones.

Habló de labor que precisa desarrollar, mejorando en primer lugar lo existente. Es compromiso que contrae por su parte la reorganización del servicio de incendios, dentro de los elementos de que se dispone.

Declaró que hay que ocuparse de la Instrucción pública, proponiendo que sea pronto un hecho la construcción de un grupo escolar.

También prometió ocuparse de los servicios de Sanidad y Beneficencia en favor de los pobres.

Recabó el apoyo de todos, puesto que el éxito de todo será suyo; y el suyo el del Ayuntamiento y por ende, el de Almería. (Aplausos).

Asimismo recabó la cooperación de los funcionarios municipales.

Terminó glosando un soneto que, en tiempo no lejano, le dedicaba el secretario de la Corporación, y expresando su deseo de que, al finalizar su gestión, le señalen todos rindiéndole.

—Ese fué un buen Alcalde; fué un alcalde que cumplió con su deber. (Grandes aplausos).

Felicitó al nuevo alcalde, en nombre de los concejales, el señor García Oliver.

### Las tenencias de alcaldía

Procedióse a la elección de tenientes de alcalde, que dió este resultado:

Primer teniente alcalde, don Rafael Calatrava Ros.

Sexto teniente alcalde, don José Sánchez Uibarri.

Octavo teniente alcalde, don Tomás Zárate Arroyuelcs.

Las demás tenencias estaban cubiertas.

### Las comisiones

Reanudada la sesión bajo la presidencia del señor Rovira, se procedió a elegir las comisiones informativas.

Quedaron designadas en la siguiente forma:

Hacienda.—Señores Calatrava, Beltrán, Oliveros, Martínez de Castro y Sánchez Uibarri.

Ornato.—Señores Benitez, Puig, Pérez Hita, Oliveros y Torres Coria.

Instrucción pública.—Señores Romay, Roquero, Castro Guisasaola, Rosell y Díaz Spottorno.

Festejos.—Señores Sánchez Uibarri, Rodríguez Segura, Soriano Alegre, Oriand y Fernández Orts.

Carruajes.—Señores García Oliver, Viciara, Martínez Herrera, Pérez Cascales y Salvador.

Abastos.—Señores Beltrán, Pérez Hita, Yanguas, García Martos y Sánchez Uibarri.

Beneficencia.—Señores Zárate, Romero Rivas, García Martos, Castro y Yanguas.

Agua y alumbrado.—Señores Puig, Rodríguez Ferrer, Cassinello, Oliveros y Díaz Spottorno.

Vocales para la Junta de evaluación de la riqueza, señores Benitez y Rodríguez Ramón.

Concejales jurados.—Señores García Fernández Lucas Salmerón y Martínez de Castro.

Vocales para la Junta local de primera enseñanza, señores Castro y Cassinello.

Tribunal de exámenes. Señores Calatrava, García Oliver y Rosell; su pientes, señores Lucas Salmerón y Fernández Orts.

A las siete, se levantó la sesión.

Por falta material de espacio aplazamos hasta otro día la información de los actos celebrados el domingo en la Academia de San Ignacio, donde dió una conferencia don David Estevan sobre el «Concepto psicológico del rubor», y en el domicilio de los Exploradores, quienes solemnizaron la fiesta de su Patrón

## Dei día

## EL NUEVO ALCALDE

Como verá el lector en la reseña que en otro lugar publicamos, en la sesión celebrada ayer tarde por el Ayuntamiento fué elegido alcalde de la ciudad el culto abogado don Francisco Rovira Torres.

Nuestra antigua amistad con el señor Rovira nos obliga a ser parcos en el elogio, pero no puede impedirnos que le hagamos la justicia de reconocer sus excelentes dotes para el cargo de que ayer fué investido, con el aplauso unánime de la ciudad.

No es nuevo el señor Rovira en la Casa Consistorial; en diferentes etapas fué concejal y teniente alcalde, distinguiéndose siempre por su actividad, por el celo que desplegó en cuantos cargos se le confiaron, por su afición a las cuestiones municipales, en las que tiene gran competencia. Cuenta además en la permanente que ayer quedó constituida con colaboradores capacitados y leales. Todo, pues, hace esperar que la gestión del señor Rovira al frente de la alcaldía sea lo acertado y provechoso que por el bien de todos deseamos.

Por nuestra parte, al felicitar muy cordialmente al señor Rovira, y recogiendo la salutación que en su discurso de ayer hubo de dirigir a la prensa, conseguimos nuestro propósito de colaborar con la mayor buena fé, dentro de nuestra esfera de acción, en la obra del Ayuntamiento, que pedimos a Dios sea pródiga en bienes para Almería.

## POR TELEGRAFO

## El «Alsedo» y el «Buenos Aires»

Madrid 26-12 noche. Por noticias oficiales se sabe que el destructor español «Alsedo» ha llegado a Cabo Verde, de regreso a España.

Por el mismo conducto se conoce la salida del crucero argentino «Buenos Aires» de Cartagena con rumbo a su país.

## CRÓNICA LOCAL

### Los dos últimos días

Pugna Eolo por no abandonarnos (y Nertup por no visitarnos), pero con aire y todo no fueron el domingo y el lunes de los últimos días que nos ha proporcionado Abril, que poco o nada ha tenido de lluvioso.

La asamblea de los Normalistas, la conferencia del señor Estevan (don David) en el salón de actos de la Academia de San Ignacio y la fiesta de los Exploradores en honor de su Patrón fueron los actos salientes de la jornada dominiguera.

A la diversión en los locales cerrados, que no decayó por esto, superaron las excursiones al vecino pueblo de Huércal, que celebró sus fiestas anuales, y a la ermita de San Marcos.

La nota saliente del lunes fué la sesión del pleno municipal y la elección de nuevo alcalde.

### Notas municipales

Ayer, penúltimo día de reclamaciones contra el padrón de cédulas, se formuló, para cursarlas a la Diputación provincial, sobre cincuenta reclamaciones que no relacionamos por su excesiva extensión.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Carreteras, informando una instancia que pendía de este trámite.

### Los que viajan

Procedente de Vera, ha llegado a nuestra capital don Francisco Soler Molina, hijo de nuestro amigo don Jacinto Soler Torres.

Ha regresado a Dalas, con su familia, el secretario de aquel Ayuntamiento don Antonio Martínez Trevijano.

Ha marchado a Madrid el propietario don Manuel Requena.

De Granada ha venido el canónigo don Federico Salvador Ramón, nuestro querido amigo y paisano.

De Madrid se han trasladado a Tíjola doña Manuela Tovar y sus bellas hijas Carmen y Manuela.

### Enfermos

Se encuentra enfermo el Chantre de esta Catedral, don Cristóbal Fuentes, cuya mejoría deseamos.

Se halla totalmente restablecido nuestro estimado colaborador el Párroco de Santiago, don Carmelo Coronel Jiménez.

### Natalicio

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Dolores Yebra, esposa del procurador don Lorenzo Pérez Gallardo.

Nuestra enhorabuena.

### Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Juan García Fernández, Antonio López Espinosa y Juan González Bañaguá.

Defunciones: Dolores Saldafia Soriano; María Luque García; Francisca Cezul Navarro; María Polo A. A. z. Ramón Saro Martínez y Aguilera Álvarez Díaz. Matrimonio: ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Lorenzo Pérez Yebra, Francisco Ruiz Gómez y Francisco Romero Sánchez. Defunciones: María Josefa Sáez Verdugo y Antonia Delgado Carmona. Matrimonio: ninguno.

## Lo que no se puede tolerar

## Agravios a España

Un concejal de Barcelona ha presentado a la Corporación municipal barcelonesa una proposición, pidiendo que el Cabildo solicite del Gobierno un decreto que prohíba la exhibición en todo el territorio español de ciertas películas cinematográficas que, por la forma y tendencia con que se han impresionado, constituyen injuria para el nombre de España.

La proposición es plausible. Lo será el decreto que se pide, si se promulga. Porque es necesario salir al paso, en la medida posible, a la difamación de la patria, a la ridícula interpretación de lo que se denomina popular y pintoresco, y a la calumnia histórica, que redundan en daño del concepto que España debe merecer al juicio extranjero.

Que una pareja de peluceros acrobatas, sin gusto y sin imaginación,—a los que, por cierto, cuando pasaron por Madrid, recibieron en la estación un centenar de papanatas,— invente una fábula pelucera de toreros y bandidos, no tiene otra trascendencia que la del ridículo ante los millones de espectadores de cinematógrafo, que creerán que España es un rincón del mundo por donde no se puede andar sin abrirse paso a tiros. Esos millones de espectadores supondrán, todo lo más, que en punto a bondad allá se van España y Méjico, que es otra nación elegida por las casas editoriales de los Estados Unidos para filmar episodios truculentos, a beneficio del arrojo y gallardía yanquis.

Pero lo intolerable es que los autores de películas entren a saco en la Historia de España para inventar episodios de crueldad, que circulan por toda América y por Europa, difamando y escarneciendo a figuras de nuestra Historia nacional, injuriando a la verdad y calumniando a España, para prolongar así la leyenda negra, manteniendo el desamor, cuando no el odio hacia nosotros.

No ha mucho, se proyectaba en Bélgica, en Francia y en Italia una película difamando el gobierno del Duque de Alba en los Países Bajos, contra la cual hubieron de protestar pumas, sientas, respetuosas con la verdad histórica y conocedoras del daño que la difusión de tales calumnias causa al buen nombre de un pueblo.

Y como esto no ha ocurrido una sola vez, sino que se repite con frecuencia, la proposición del concejal barcelonés, solicitando del Gobierno una disposición que por lo menos ataje el daño en el territorio nacional, está muy en su punto. Porque, desgraciadamente, son millones y millones los españoles que no conocen la Historia nacional; y lo que creen saber de ella, por lo que a ciertas épocas se refiere, es lo que difundieron, con una tolerancia absurda, para impresionar el ánimo de porteras novelescas y sensibiles, folletinescas al estilo de Ortega y Eriçs, o peluceros al estilo de esos acrobatas portemaricanos que han tomado a España por una comarca del Estado de Texas.

Por gestión diplomática, que aroye la protesta de las colonias españolas en América, debe el Gobierno solicitar de los Gobiernos de naciones amigas que impidan en ellas la difamación que se hace del buen nombre de España.

Y desde luego, cerrar la frontera a la producción pelucera de los que nos injurian, con lo cual no sólo se perdería nada, sino que se ganaría mucho. Porque se preservaría al pueblo del embrutecimiento que incalcan ciertas películas, y de modo especial las americanas, cuyos temas son el robo y el secuestro y las agresiones en cuadrilla; lo terrorífico y lo absurdo. Y cuando tratan de hacer reír, la burla del desgraciado; magnífica lección para pervertir los sentimientos que el pueblo español son, por fortuna, de un nivel de bondad, de generosidad y de patriotismo.

## MIRABAL

En la Santa Iglesia Catedral se celebró ayer un solemne funeral por el alma del señor Lectoral, don Arturo Mirán Garabay (q. s. g. h.) cuyo fallecimiento y sepelio hemos comunicado a nuestros lectores en los días anteriores.

Además de algunos señores amigos del difunto, estuvieron presentes los niños del Colegio de Seines con su Maestro y una comisión de alumnos del Seminario.

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, que asistió al acto en el Presbiterio, hizo al final la absolución *ad tumulum*.

¡Dadle, Señor el descanso eterno!

De avanza la edad y fortalecido con los Santos Sacramentos ha merecido en la paz de Señor en Madrid, don Julio Basarrán y Sánchez del Río (q. s. g. h.) catedrático que fué de Geografía e Historias en este Instituto durante treinticinco años, desempeñando además en

En la Santa Iglesia Catedral se celebró ayer un solemne funeral por el alma del señor Lectoral, don Arturo Mirán Garabay (q. s. g. h.) cuyo fallecimiento y sepelio hemos comunicado a nuestros lectores en los días anteriores.

Además de algunos señores amigos del difunto, estuvieron presentes los niños del Colegio de Seines con su Maestro y una comisión de alumnos del Seminario.

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, que asistió al acto en el Presbiterio, hizo al final la absolución *ad tumulum*.

¡Dadle, Señor el descanso eterno!

De avanza la edad y fortalecido con los Santos Sacramentos ha merecido en la paz de Señor en Madrid, don Julio Basarrán y Sánchez del Río (q. s. g. h.) catedrático que fué de Geografía e Historias en este Instituto durante treinticinco años, desempeñando además en



# EL SEÑOR DON MARIANO VILLARDI DE LEGANDA

MILITAR RETIRADO

Falleció el día 18 de Abril de 1926 después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Martínez; sus hijas adoptivas doña María y doña Cristina Pérez; sobrinos y demás familia, Suplican a sus amigos asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial del Sagrario el martes, día 28, desde las 8 a las 9 y media (hora oficial), por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

En sus últimos tiempos el cargo de Secretario del mismo Establecimiento.

Maestro por vocación, fué siempre inflexible con sus discípulos, a quienes ilustró con sus sabias explicaciones, expuestas al alcance de los que le escuchaban, y usando de un rigorismo bien entendido, supo premiar en toda ocasión a los buenos y aplicados estudiantes, así como fué el juez inexorable que sus endios un año y otro a los desaplicados, sin que pudiese ejercer en él la más pequeña presión la recomendación de persona influyente alguna.

Acompañamos en su justo dolor a su viuda, la respetable señora doña Carmela Járegui, a sus hijos, nietos, a su hermana política, sobrinos y demás deudos.

Rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de los indicados difuntos.

Por telégrafo

## Estella pronuncia un interesante discurso en Alcalá de Henares

"A un hombre como yo puede arroyarle la fuerza; pero nunca por debilidad o flaqueza ante el enemigo"

### Almuerzo

Madrid 26-10 noche.

Después de las fiestas de Somatenes, celebrada en el paseo de Rosales, el jefe del Gobierno, acompañado de varios ministros y autoridades se trasladó a Alcalá de Henares, en automóviles.

Seguidamente tuvo lugar el almuerzo con que los elementos de la Unión Patriótica obsequiaron al Presidente del Consejo.

### El mitin

Después se celebró el mitin del partido, al que concurrió numeroso público.

El conde de Canga-Argüelles pronunció un breve discurso.

A continuación habló el marqués de Estella, que, al levantarse, es saludado con una salva de aplausos.

Comienza refiriéndose a la honda labor que realiza el Gobierno y asegura que durante cuatro Consejos seguidos celebrados en la anterior semana sólo trataron de política alta y de los intereses del país, sin personalismos.

Lo menos que podemos pedir—dice—es que nos dejen trabajar; no haciéndonos perder el tiempo con fruslerías y miserias.

Si por algún descuido los conspiradores y enredadores llegaran a provocar cualquier movimiento nacional,—añade—yo les aseguro que, con la misma gallardía del 13 de Septiembre, convocaría a mi lado a todas las fuerzas vivas del país y al mismo Ejército, que hoy vive tranquilo en sus cuarteles, y que, pese a todas las hañagazas e intrigas, está absolutamente conmigo. (Gran ovación).

La misma conducta y la misma aspiración nos guía en el manejo de las masas obreras, no por halagarlas, sino por convicción.

Nos preocupa el bienestar de la clase obrera; pero jamás nos llevarán nadie por el camino de las claudicaciones.

Procuraremos su bienestar dice—tal vez más seguramente que aquellos que la halagaban con falsas palabras.

Alude luego a la labor de los recientes Consejos de ministros referente a la reconstrucción nacional, reformas tributarias y confección de presupuestos.

Anuncia que no se mantendrá ningún gasto supérfluo. Por eso—dice—vamos al refuerzo de los tributos, realizándolos.

Queremos tener prestigio económico como en los demás órdenes de la vida, ya le tenemos.

Hemos estudiado también el régimen de carbones y vinos. Desde el primer momento resta-

blecimos la paz social; casi extirpamos el separatismo, y saneamos la Hacienda.

Por todo eso,—exclama—no hacemos caso de las maniobras, de los políticos ni pensamos en las elecciones.

Tenemos centros técnicos consultivos como el Consejo de Economía y el de Estado, y con estos organismos de consulta,—pregun—para qué resucitar el artificio del Parlamento?

Los hombres representativos de aquel régimen—continúa—ya título de qué pueden reclamar nuestro desplazamiento, ni mucho menos su advenimiento?

De lo nuevo—prosigue—se podrá esperar algo; pero de lo gastado y caduco no. (Aplausos).

A un hombre como yo—termina el orador—puede arroyarle la fuerza, pero nunca por debilidad o flaqueza ante el enemigo.

El público que llenaba el salón ovacionó estruendosamente al Presidente.

Se dieron vivas entusiastas al Rey y al general Primo de Rivera.

### Visita a la Universidad

El jefe del Gobierno y sus acompañantes marcharon a la Universidad, siendo recibidos por el rector y el claustro de profesores.

El marqués de Estella y los demás ministros visitaron detenidamente la histórica universidad.

### El regreso

Después de tomar el té en la residencia de los condes de Canga Argüelles, los expedicionarios regresaron a la Corte.

Las autoridades y el pueblo tributaron lo mismo que a la llegada una entusiasta manifestación de simpatía y adhesión.

El marqués de Estella y sus acompañantes regresaron satisfechísimos de la jornada.

POR TELEGRAMA

## ALCANCE POLITICO

### Comisión vera almeriense

Madrid 26-11 noche.

El marqués de Estella recibió esta tarde al señor García Guijarro, con la comisión vera almeriense.

### Despacho con el Presidente

Despacharon en el ministerio de la Guerra, con el marqués de Estella, los ministros de Gracia y Justicia y de Marina, el director de Abastos y el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional.

Esta la conversa con un diputado fascista

Madrid 27-3 ni.

## LA INDEPENDENCIA

El marqués de Estella estuvo en su despacho presidencial hasta las nueve y media.

Le visitaron el marqués de Arriluce y el conde de los Andes.

Al salir dijo a los periodistas: He tenido una audiencia de poco interés; sin embargo resalta en ella la visita de un honorable diputado fascista, que dará una conferencia en la Academia de Jurisprudencia sobre la unión latina.

—Me ha parecido inteligentísimo—añadió—y muy influido del ambiente de Italia.

No tendremos Consejo hasta el miércoles—agregó—porque el señor Yanguas y yo tenemos que hacer y además porque después de celebrar cuatro reuniones seguidas no hay asuntos acumulados.

De Africa—dijo—las notas dadas reflejan la verdad de la situación hasta ayer.

La compenetración absoluta de Francia y España ha desconcertado un poco a los rifeños, que andan remisos por no poder secundarla.

Esto—dijo—hace aminorar las esperanzas, aunque tampoco es motivo para desearlas.

—En fin—terminó diciendo—la paz en Varsovia.

### Sobre la denuncia del tratado hispano-francés

En el ministerio de Estado facilitaron la siguiente nota:

El ministro del Trabajo español que se halla en París de regreso de Italia, conversando con el ministro del Trabajo francés y con el director del Comercio, ha cambiado impresiones acerca de los asuntos que les afectan como titulares de dicho departamento sobre la denuncia del tratado de comercio franco-español.

El ministro del Trabajo confirmó a su colega francés que la denuncia del tratado solamente se ha hecho para el caso poco probable de que no se llegue a una inteligencia antes de que transcurra el plazo de las negociaciones que han de establecerse.

En Fernán Pérez

## Cosechas destruidas

Se encuentra en Almería, una comisión de vecinos de Fernán Pérez, al frente de la cual viene el secretario del Ayuntamiento de Níjar, don Ginés de Torres, para impetrar del gobernador civil, que recabe del Gobierno de S. M. auxilios económicos para contrarrestar la situación misérrima que atraviesan los moradores de aquel anejo.

Una granizada destruyó el viernes todas las cosechas, habiendo quedado en la más espantosa miseria numerosas familias.

La comisión citada ha visitado al gobernador civil, a quien encontraron muy bien dispuesto en favor de sus justas aspiraciones.

También han visitado las Redacciones de los diarios locales, y no hay que decir, que, por nuestra parte, encontraron en LA INDEPENDENCIA el apoyo que merecen, aún cuando la actitud plausible del gobernador civil es garantía de que hallarán eco sus peticiones.

El nombramiento de peritos se verificará esta semana, y ellos podrán sobre el terreno apreciar los daños causados por la tormenta que tan aflictiva situación ha creado al vecindario de Fernán Pérez.

POR TELEGRAMA

## MADRID

### Solemne fiesta de somatenes

Madrid 26-10 noche.

En el paseo de Rosales se celebró ayer domingo la revista de somatenes y la bendición y entrega de una nueva bandera.

Asistieron al solemne acto los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña Cristina, los infantes, el jefe del Gobierno, el ministro de la Gobernación, las autoridades y numeroso público.

En el kiosco de la Música se instaló un artístico altar con la imagen de la Virgen de Monserrat, patrona de los somatenes.

Dijo la misa el Vicario, señor Morán, quien después bendijo la bandera.

La infanta Isabel leyó un discurso en alta voz, enalteciendo a esta importante institución.

Terminó congratulándose de ser madrina de la bandera.

Al terminar fué Su Alteza muy aplaudida.

Le contestó el comandante general de los somatenes.

Finalizó el acto con un brillante desfile de somatenes.

Desde allí, el marqués de Estella, los ministros y autoridades se trasladaron a Alcalá en automóviles.

## MADERAS

VIUDA DE ANGEL PASTOR

Serrería mecánica y fábrica de hielo. En estos almacenes acaba de recibirse un importante cargamento de las mejores maderas del Norte de Europa en bloques hasta de 8 metros en todas las especies corrientes.

POR TELEGRAMA

## La paz de Marruecos

Se reanudan las conversaciones con los rifeños

Madrid, 27 3 madrugada. Una persona autorizada nos ha dicho que hoy se han reunido nuevamente los delegados franco-españoles y rifeños en Uxda.

Nuestros delegados tienen instrucciones desde ayer.

La compenetración de España y Francia en este importante asunto es mayor cada día.

Después de las conferencias con Mr. Steeg se han solucionado las pequeñas diferencias que existían.

### Socorro a los prisioneros españoles

Hoy ha salido un convoy para Tánger, con destino a los prisioneros, con medicinas y ropas.

### Noticia oficial

De Uxia se ha recibido un despacho urgente, oficial, a última hora de la tarde participando que hoy se han reanudado las negociaciones en re las delegaciones franco españolas y rifeñas.

Se trató sobre la base de las condiciones comunicadas al moro Azerkane el 12 del corriente.

POR TELEGRAMA

## Inteligencia franco-española

### Comida diplomática.—Conferencia importante

Madrid 26-12 noche.

En la Embajada de Francia se celebró anoche una cena en honor del Residente francés de Marruecos Mr. Steeg, que llegó ayer mañana, procedente de París.

Terminada la comida, se reuieron en el despacho del embajador, conde Peretti de la Roca, este Mr. Steeg, el jefe del Gobierno, marqués de Estella, el ministro de Estado, señor Yanguas y el director de Colonias y Protectorado, general Gómez Jordana, celebrando una extensa conferencia.

A la salida el Presidente del Consejo se limitó a manifestar que había sido satisfactoria.

### El Residente francés en Palacio

Monsieur Steeg estuvo a las doce en el regío Alcázar conversando con el Monarca, después de cumplimentarle.

Esta tarde partió este alto funcionario francés para Marruecos, para hacerse nuevamente cargo de aquella Residencia general.

### Lo que se trató en la conferencia de anoche

El ministro de Estado, señor Yanguas, hablando con los periodistas de la conversación que anoche sostuvieron Steeg y el Embajador de Francia, con el marqués de Estella, el general Gómez Jordana y él, manifestó que duró una hora y en ella fué examinada la fase actual de la situación de Marruecos, quedando plenamente confirmada la inteligencia entre las dos naciones protectoras para una acción conjunta, no sólo en el aspecto concreto que ahora se ventila, sino en toda la obra del protectorado.

### Almuerzo oficial en honor de Steeg

A la hora anunciada comenzó en el ministerio de la Guerra el almuerzo que el Gobierno ofrece al Residente francés.

### Importantes declaraciones de Steeg

El Residente francés, señor Steeg, ha declarado a un periodista que desde el Rey (al cual elogia cumpli-

damente) a la última persona que ha tratado en Marruecos, han extremado con él la caballerosidad y cordialidad que existía entre ambos países; pero después de las conferencias de Madrid—añade—declaro públicamente que la compenetración es absoluta y puedo asegurar la felicidad en el éxito.

Está seguro de que en los ofrecimientos hechos por parte de Francia y España a los moros existe el deseo de que las negociaciones de paz lleguen a feliz término. Para lo cual llegarán al último límite de la tolerancia, demostrando así al mundo entero los propósitos que les anima.

### Steeg marcha a Algeciras

A las cinco y cuarto de la tarde, en el expreso de Algeciras, ha marchado a esa población, donde embarcará para Marruecos, el Residente francés Mr. Steeg.

Le acompañan su esposa y el secretario de la Residencia.

En la estación le despidieron el embajador de Francia, el general Gómez Jordana y los funcionarios de la Embajada.

El presidente del Consejo y el ministro de Estado no fueron a despedirle porque ya lo habían hecho al final del almuerzo celebrado en Guerra, disculpándose de no ir a la estación por las muchas ocupaciones que tenían pendientes.

POR TELEGRAMA

## INFORMACIÓN DE PALACIO

### Despacho regio

Madrid, 26-10 noche.

Esta mañana, a la hora de costumbre, despacharon con el Monarca el Presidente del Consejo y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

A la salida, manifestó el señor Yanguas que había puesto a la firma regia una combinación diplomática.

El señor Ponte expuso que llevó a la firma regia un indulto de un reo de muerte de Pamplona y una combinación judicial.

### E. P. Inicie marcha a Santander

El Príncipe de Asturias marchó ayer a Santander.

Acudieron a la estación a despedirle doña Cristina y varios palatinos y autoridades.

POR TELEGRAMA

## FUTBOL

### En Madrid

Madrid 26-12 noche.

En el campo del Stadium, que se hallaba atestado de público, se celebró el anunciado encuentro entre los equipos Athletic de Madrid y el Español de Barcelona.

Ganó el local por dos tantos a cero.

El encuentro resultó movido, pero insubstancial.

De los madrileños se destacaron Olaso y Miguel.

El portero catalán Zamora jugó poco. Tuvo algunos desplantes, por lo que fué abuchado.

Arbitró Eskudia, que lo hizo bien.

### En La Coruña

Contendieron La Unión de Irún, que señaló 4 tantos, y el Deportivo, que hizo tres.

### En San Sebastián

El Celta de Vigo y la Real Sociedad empataron a dos «goals».

**Jabón Lagario**  
Bajas Jabón Olcina  
Perfumería Jabón azul "Mazquita"  
Legía Batearín Jabón Estrella del Norte  
Los jabones "Lagario" y "Estrella del Norte" en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos los únicos de su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se economiza por su economía y garantizada pureza.  
Fabricantes: Señores Lizaritzary y Rezola S. A.—San Sebastián.  
Representantes: Doña Jazuz Amozio Martiñez, Reyes Católicos, 2.—Almería.

**Vapores Correos Franceses**  
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Línea Latina  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de hélices y telegrafía sin hilos.  
ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINOCHO  
ALSINA saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1926, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
PRECIOS EN TERCERA CLASE (De 18 años cumplidos un estero 227.50 pts. incluido impuesto de 2 a 18 años en medio 207.50 pts. incluido)  
Admitidos en cabina de primera y segunda y en frigidario y pasaje en Cámara de "Primera", "Segunda" clase (intermedia) y "Tercera" clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.  
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que caracterizan los adelantos modernos, térmica, eléctrica, calefacción eléctrica y el trato es familiar.  
Comodidad especial de 2.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 55 pesetas por plaza.  
PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA  
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cambiando las plazas en este último punto.  
Para más informes en Castellón de la Plana dirigirse a HILDEBRANDO GONZALEZ (S. C.) Residencia del Príncipe 78.—Almería.  
Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

# Letras femeninas

## Crónica del movimiento católico

Vamos a ocuparnos en esta Crónica en primer lugar, de la obra de la Asociación de Damas Propagandistas, que lleva ya algunos años de existencia, trabajando con verdadero celo por la gloria de Dios y la difusión de la Buena Prensa.

Recientemente dió el actual Director y Consiliario de la Asociación de Damas Propagandistas, don José Gurruchaga, que es asimismo Director nacional de la obra pontificia de San Pedro Apóstol, una interesante conferencia sobre la actuación de las Propagandistas, asistiendo a este acto y presidiéndolo S. A. la Duquesa de Talavera. Calificó el señor Gurruchaga la obra de eminentemente social y moralizadora en extremo, y así es. Difunden la prensa católica por medio de repartos de periódicos, hojas, libros, etc. a hospitales, asilos, cuarteles, talleres, estaciones, etc. y esto por miles y miles, sin que nada arredre a estas señoras y señoritas, que llenas de celo, no ven sino el bien que pueden hacer en aquellos a quienes las malas lecturas tanto daño causan. Facilitan suscripciones económicas a periódicos católicos, y han donado ya varias bibliotecas a centros obreros (el de la Federación de la Inmaculada fué uno de los beneficiados, y no poco agradecieron las sindicadas tan hermoso donativo moral e intelectual).

En cuanto al aspecto social de esta Asociación, la lectura en talleres, que lleva realizando con tanto éxito hace ya algunos años, ayudadas las Damas Propagandistas por señoritas que han aceptado esta misión de excelentes resultados, es una de sus ramas más simpáticas e interesantes. La lectura en talleres que se hace en varias poblaciones, distrae sanamente a las obreras, y lleva a sus inteligencias la verdad y a sus corazones el conocimiento y amor de la virtud, no austera, no rígida, sino atrayente, alegre, una alegría a estilo de nuestra gran Santa Teresa de Jesús.

Merecen aplauso y aliento las Damas Propagandistas, que con tanto cariño van esparciendo por todas partes la semilla de la Buena Prensa, y el Sembrador Divino que figura en el puesto de honor en todas sus hojas de propagandas, hará seguramente que esa semilla caiga en tierra fértil para que dé el fruto que la labor y el sacrificio que estas Damas desean con tanto ardor.

Continuemos espigando en jardín español, en el que crecen flores, tan variadas todas y cada una de ellas a cual más fragante y hermosa.

La Asociación, que posee el doble y honrosísimo título de Pontificia y Real de Represión de la Blasfemia, lleva a cabo una actuación que Dios bendice y la Iglesia constantemente elogia y aprueba.

«Labor inteligente, abnegada y educadora», la llamó Monseñor Tedeschi, Nuncio Apostólico de Su Santidad, en una ocasión. «Benemérita Asociación, que el Sumo Pontífice mira con íntima complacencia», la califica el eminentísimo señor Cardenal Gasparri, al enviar la bendición del Papa a los socios y familias de esta Asociación.

Como Presidentes honorarios, tiene a S. S. MM. el Rey Don Alfonso XII y la Reina Victoria. Como Presidentes efectivos, a los Príncipes de Max y Gyon de Hohenlohe; la Princesa, antes de serlo por su matrimonio, era conocida y querida de los pobres y necesitados, por su nombre de familia, Piedad Iturbide, y prestó siempre apoyo valioso a la Asociación de Represión de la Blasfemia.

Como socios honorarios perpetuos, son los excelentísimos e ilustrísimos señores Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Toledo y Patriarcas de las Indias.

Como Celador General, el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá.

El Presidente de la Asociación, es el reverendo Padre Agustín, de las Escuelas Pías; el Director Espiritual, el reverendo Padre Francisco Naval, del Corazón Inmaculado de María, y Secretario general y alma de esta Asociación, don José Rodríguez Julián, al que ayudó no poco su simpática hermana la señorita de Rodríguez Julián.

En el curso de 1924 a 1925 ha realizado una labor utilísima y extensa. Con razón pudo decir el Secretario, al hacer el resumen de ella, que la «Dirección de propaganda de esta Asociación no ha descansado un solo momento en ir vertiendo por todas partes la semilla de la represión de la blasfemia», yendo a cuantas partes podrían comprender que hacía falta fuesen y habían de ejercer una acción moralizadora y cultural.

Visitaron las Escuelas de oficios para jóvenes abandonados; es decir, el Asilo de Porta-Coei, que fundó el santo sacerdote don José Méndez, y allí, inauguró la Asociación una sección contra la blasfemia, imponiéndose a los muchachos las insignias y recibiendo de ellos el juramento hecho ante la bandera de la Asociación, de defender siempre el santo nombre de Dios.

El Hospital de San José y Santa Adela, donde tanto soldado está hospitalizado, era lugar adecuado para que los jóvenes propagandistas demostraran su celo: «Defender el santo nombre de Dios, es defender también el

nombre de la Patria»; esta conferencia estuvo a cargo de la señorita de Rodríguez Julián, que con mucha frecuencia, mostrándose verdaderamente incansable en la cooperación que presta a cuanto con la Pontificia y Real Asociación de Represión de la Blasfemia se relaciona, dá conferencias en las reuniones que organiza la obra.

Presidió aquel acto, en que tomaron parte valiosos elementos masculinos y femeninos, literario musicales, la Duquesa de Parcent, que representó a su hija Piedad, que se encontraba ausente.

Anualmente dá esta Asociación un curso de Conferencias para más y más inspirar el horror a ese crimen que tanto repugna, pero que tanto arrastra por desgracia tenía en España, no tanto por maldad, cuanto por ignorancia y carencia absoluta de cultura, y alentar a todos a apoyar la labor de la Asociación particular y oficialmente.

También se visitó la fábrica de galletas de «La Industrial Española». Allí todo fueron facilidades para que los obreros dejasen el trabajo, a fin de escuchar la Conferencia, que fué asimismo oída por los Jefes y Patronos, que puedan servir de modelo, sin temor a incurrir en exageración.

En la Cár el Modelo, tuvo la visita un carácter más importante, por cuanto los desgraciados, que quizá por primera vez se daban cuenta de lo horrible que es la blasfemia, eran criminales que estaban cumpliendo su condena. En los rostros contritos de muchos se advirtió pronto la emoción que experimentaban. Dios nuestro Señor haga que la semilla prenda y dé fruto de moralización en los corazones de los pobres reclusos, quizá más ignorantes también, al menos algunos, que malos.

Los casos de blasfemia que esta Asociación por medio de sus socios ha corregido son los siguientes:

Reprensiones a carreteros en la vía pública, 6.940; reprensiones a varios en la vía pública, 140; que forman un total de 7.082.

Juicios y denuncias en este sentido, 97.

Tiene esta simpática obra, que cuenta con valiosos colaboradores de ambos sexos, un aspecto benéfico que la hace más hermosa.

Anualmente reparte centenares de libretas de pan a los pobres que lo han merecido más; y, queriendo alentar y recompensar a los agentes del Cuerpo de Seguridad en el desempeño de su deber y de su misión, se creó un premio de 50 pesetas para el agente que más casos de blasfemia hubiera denunciado y secundado la iniciativa de este premio.

El socio don Emilio Zucano, ofreció de su bolsillo particular dos premios más de 50 pesetas, el primero a favor del maestro nacional que más interés pusiera en la enseñanza religiosa del niño, y el segundo, al sacerdote que más se distinguiera en el cumplimiento de su Sagrado Ministerio.

Para terminar esta reseña réstame enviar la más cumplida enhorabuena a cuantos tan admirablemente trabajan en el campo de la represión de la blasfemia y de la cultura, moralización y cristianización de España, y muy singularmente de Madrid, pidiendo al Señor, por cuya gloria tanto laboran, les devuelva centuplicado el bien que hacen y el celo que les distingue.

MARIA DE ECHARRI

### Un telegrama

## El aniversario del Cuerpo de Telégrafos

El director general de Telégrafos, ha dirigido a los funcionarios del Ramo la siguiente circular:

«Con motivo del aniversario de la creación del Cuerpo de Telégrafos, me complazco en saludar a todos los funcionarios del mismo y en conceder induito para los correctivos por faltas leves y para multas no satisfechas o resto de las satisfechas en parte por faltas leves o graves».

### Los seguros de las cosechas

## La extensión del crédito agrícola

La Inspección General de Pósitos y Colonización ha introducido una nueva modalidad en los préstamos, aplicándolos a los seguros de las cosechas.

Con esta medida se dá forma práctica al real decreto de 18 de diciembre de 1925 reorganizando los servicios del ministerio del Trabajo, en el que se manifestaba el deseo de llegar a un enlace de las operaciones de crédito agrícola con los del seguro, mediante acuerdo con la Mutualidad del Seguro Agropecuario. La Inspección General de Pósitos ha publicado, y repartido profusamente, una circular, dictando reglas para la aplicación del crédito al seguro. Acogiéndose a ellas, los agricultores, sean propietarios, arrendatarios, colonos o aparceros de las fincas que cultiven, las Asociaciones de carácter agrícola o pecuario y los Ayuntamientos, en representación de un grupo de agricultores, que desearan asegurar sus cosechas en la Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario, podrán obtener de los Pósitos del reino el préstamo necesario para efectuarlo.

## DE HACIENDA

Se ha concedido a doña Dolores Marín López, viuda de don José Martínez Simarro, capataz de las carreteras de Estado, dos mesetas de supervivencia, cuyo importe es de 304'16 pesetas.

## LA INDEPENDENCIA

De fronteras allá

## La voz humana oída desde la profundidad del mar

La Dirección General de Correos de Hamburgo, acaba de realizar con éxito, en cooperación con la Compañía Radiotelegráfica Nortealemana «Norag», un ensayo único en su género, que además de ser sumamente interesante, promete dar resultados de gran importancia práctica. Se trata del problema de si era posible hablar desde el fondo del mar, por el transmisor radiotelefónico colocado en Hamburgo.

Dentro de la estrecha concavidad del casco de un traje de buzo había que instalar un micrófono y un receptor telefónico, para establecer la comunicación entre el buzo y la tierra firme. Ya en los primeros ensayos el micrófono empleado, por no llenar las condiciones requeridas, tuvo que reemplazarse por un teléfono de construcción especial que además de servir como receptor, también podía emplearse como transmisor, gracias a un ingenioso sistema de conmutadores. Este aparato fué colocado, en lugar del micrófono dentro del casco de la escafandra, cerca de la boca del buzo. Sus hilos conductores, también aislados, fueron introducidos en la campana de buceo tomándose las precauciones para no interrumpir el cierre hermético de la misma. Fuera de la campana, continuaban los hilos aislados, estableciendo a través del agua la comunicación entre aquélla y la lancha de los buzos. Las emisiones, que al principio se hicieron desde el fondo del río Elba para ser irradiadas por el transmisor de Hamburgo, dieron un resultado completamente satisfactorio.

Los ensayos principales debían verificarse cerca de la isla de Heligoland, en la profundidad del Mar del Norte, transmitiendo la voz humana primero al cable marítimo que va desde Heligoland a Cuxhaven y luego a las líneas alámbricas de Cuxhaven a Hamburgo, que a su vez la comunicaban al transmisor de Hamburgo. Ahora, la transmisión de la voz humana en el «proscenium» requiere un gasto de energía muy superior al de cualquier comunicación telefónica ordinaria. Por consiguiente, hay que amplificar las corrientes telefónicas en su debido lugar y en la extensión necesaria. Después de haber encontrado en los ensayos preliminares tras enormes dificultades, la justa medida en que había que verificar esta amplificación, pudo por fin realizarse el ensayo definitivo.

Todos los grandes órganos de la Prensa nortealemana habían enviado sus correspondientes. El vapor «Kehrwieder», de la Compañía Hamburguesa Americana sirvió como base de operación para el buzo que debía trabajar en el fondo del mar habiéndose establecido a bordo el enlace entre este último y el cable submarino de Cuxhaven a Heligoland. Tanto el buzo como las personas a bordo podían hablar directamente por medio del cable submarino, y lo mismo que el anunciador de las andonaciones y el conferenciante que iba a bordo, estaban comunicados con el transmisor de Hamburgo.

Era de noche, y el buzo contaba, en amena charla, todo lo que veía a través del agua relatando la vida y el movimiento entre los extraños seres que le rodeaban mientras le escuchaba su auditorio de aficionados, lejos del húmedo mar, en tierra firme y sentados en sus agradables habitaciones calentadas por la benévola estufa. El atrevido plan de oír hablar a un buzo desde el fondo del mar a centenares de miles de aficionados de radiotelefonía, había tenido un éxito completo.

Este hecho, verdaderamente sensacional desde el punto de vista técnico y sin precedente hasta ahora; a parte de su importancia extraordinaria para la radiotelefonía reportó también un beneficio práctico muy considerable. Hasta ahora la comunicación entre el buzo y la lancha se hacía de una manera muy primitiva por medio de una soga de la cual tiraba el buzo para dar señales, sucediendo con frecuencia que estas eran mal interpretadas o quedaban inadveridas por completo. En los ensayos verificados desde Hamburgo se ensayó por primera vez, y con éxito manifiesto, la colocación de un teléfono adecuado en el casco del buzo. Gracias a esta comunicación telefónica, el buzo podrá en adelante transmitir inmediatamente sus observaciones y dar parte de los peligros que le amenazan. Por otro lado, se le puede anunciar a tiempo todo cambio brusco de la corriente. De este modo queda aumentada considerablemente la seguridad con que trabaja el buzo, por el importante recurso que le presta la radiotelefonía en el desempeño de su arriesgada profesión. Además, queda también asegurada la comunicación entre dos buzos que trabajan juntos en el mismo lugar, pero que en el agua turbia no pueden verse ni entenderse por medio de signos.

Los ensayos emprendidos por iniciativa hamburguesa y llevados a cabo con brillante éxito, han dado pues resultados prácticos muy notables en beneficio de la importante y peligrosa tarea de los buzos.

D. de B.

## NOTAS DEPORTIVAS

### Fútbol

Bajo el arbitraje del que firma estas notas, se celebró el domingo el anunciado partido, entre el equipo de la asociación de Estudiantes Católicos y una fuerte selección, integradas de La Karaba.

Venció la selección por cinco tantos a uno, tras una brillantísima primera parte de alianza con el viento que soplabá fuerte. Los Estudiantes reforzaron su team con brillantes individuales, que no rindieron lo que de estos cabe esperar y que contagiaron con su apatía y falta de entusiasmo, a los voluntariosos muchachos que como efectivos figuran en el once escolar. De este equipo por líneas, solo destacó la media y de forma especial el centro Miralles, y el izquierdo, Sánchez Entrer.

Individualmente, en algunos momentos Banes, Juan Sanz y Trevijano.

La selección, como antes decimos tuvo una buena primera parte, en la que marcaron cuatro tantos por cero de sus contrarios. En la segunda, aun cuando atacaron muy de continuo, Banes y Trevijano más seguros y dispuestos a jugar, contruvieron los buen combinados avances de

la delantera magníficamente dirigida por Alemán.

El trío defensivo fué el que más destacó como línea, ya que casi finalizando el partido los escolares apretaron, no marcando más que un solo goal en una melée, merced, a la seguridad de Campos, y la decisión de Pope García y Ripoll. En los medios sobresalió la gran labor de Víctor, y en la delantera que en conjunto hizo muy buena labor efectiva, a más de Alemán se destacaron, los interiores Martínez y Joaquín sin que desentonaran los extremos.

Los tantos fueron entrados, el primero por Joaquín Martín, el segundo por un defensa acosado por Alemán, el tercero por Ripoll y el cuarto y quinto por Alemán, este último recogiendo un buen pase adelantado de Martínez. El de los Estudiantes, por Redondo en una melée.

§ § §

Por la mañana dió comienzo el Campeonato Infantil, con gran animación, luchando el reserva del Reina F. C. con la Balompédica Almeriense, venciendo el primero por cinco goals a cero.

ROGEQUI

### Sociedad de Pasivos

## Interesante a todos los retirados

Recibida del Centro General de Pasivos una Circular que entraña verdadera importancia y es de gran interés para los retirados, el día cuatro del próximo mes de mayo y a las dieciséis horas de dicho día, se celebrará Junta general en el local del Circuito Mercantil con objeto de que todos se enteren de los extremos que comprende la Circular de referencia y poder tomar acuerdos sobre ellos.

Como afecta a todos los que se hallan en esta situación, se desea acudir a dicha reunión no solo los que figurad en esta Sociedad de pasivos, sino cuantos retirados residan en esta capital, pues a todos afecta y todos son compañeros.

## NOTICIAS MILITARES

### Cuotas militares

Se ha dispuesto la devolución a Juan Américo Molina, recluta de la Caja de Almería, Ayuntamiento de Sorbas, de la cantidad de mil pesetas que ingresó para reducir el tiempo de su servicio en filas.

### Exámenes

Por la Dirección General de Carabineros se han dictado instrucciones para que el día 15 de Junio próximo se celebre en las Comandancias del Cuerpo, Dirección General y Colegios, una convocatoria de aspirantes a cabos de Infantería y Caballería, con sujeción al vigente reglamento de ascensos de las clases de tropa y circular número 21, de 6 de Mayo de 1924.

### Reclutas de cuota

El Ministerio de la Guerra ha resuelto en un caso de instancia para la devolución de cuotas lo siguiente:

«Vista la instancia promovida por Manuel Rozas Martínez, recluta del reemplazo de 1925 por el alistamiento de Zaragoza (distrito de San Pablo), perteneciente al batallón Caja de recluta de dicha capital núm. 65, en solicitud de que se sean devueltas las 100 pesetas que ingresó en la Delegación de Hacienda de dicha provincia, como primer plazo de la cuota militar para reducir el tiempo de servicio en filas, según carta de pago núm. 149, expedida en 9 de julio del referido año; resultando que el interesado ingresó en Caja como soldado útil, y que destinado al regimiento infantería Gerona, número 22, fué considerado presunto inútil en el reconocimiento que sufrió a su incorporación a filas en 15 de enero del corriente año, y que en el verificado posteriormente el día 25 del citado mes de enero fué declarado inútil total por el Tribunal médico del Hospital Militar de Zaragoza, por lo que fué licenciado, sin haber prestado un solo día el servicio militar ni disfrutado de los beneficios de cuota; teniendo en cuenta que el presente caso no se halla comprendido entre los prevenidos en el artículo 423 del Reglamento de la vigente ley de Reclutamiento, y lo resuelto por Real orden circular de 20 de abril de 1914 (D. O. número 88) en un caso análogo, como consecuencia de petición formulada por el recluta José Fornos Montané, se dispone que se devuelvan las 100 pesetas de referencia a dicho individuo que efectuó el depósito, o a la persona apoderada en forma legal, según dispone el artículo 425 de dicho Reglamento. Y se resuelve que esta disposición se aplique con carácter general en todos los casos análogos».

## La «Hoja Oficial»

La de ayer lunes publica lo siguiente:

Noticias oficiales de Marruecos.—Parte del día 25 de Abril.

Parte de guerra del día de hoy: Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

Las noticias de provincias no acusan novedad alguna.

### Un reglamento

## El Circuito nacional de turismo

La «Gaceta» publica el reglamento orgánico del Circuito nacional de turismo, creado por real decreto-ley de 9 de febrero del año actual y del que oportunamente tuvieron amplia información los lectores de LA INDEPENDENCIA.

En la redacción del reglamento se han tenido en cuenta todos aquellos extremos que puedan contribuir a una ordenada y activa organización del fin perseguido con esta obra, así como el amplio desarrollo de los trabajos para la realización de la misma.

### Reorganización de servicios

## El personal auxiliar de la Administración de Justicia

La «Gaceta» ha publicado un decreto en el que se dispone lo siguiente:

«Hasta el 10 de mayo próximo inclusive, los secretarios de Juzgados municipales, los secretarios judiciales y los de Sala de las Audiencias y del Tribunal Supremo, así como los oficiales de Sala, los secretarios y oficiales habilitados, los oficiales de Secretaría judicial y, en general, cuantos por servicios relacionados con la Administración de Justicia perciben retribuciones arancelarias o sueldos o jornales pagados por funcionarios remunerados, según arancel, podrán remitir a la Dirección general de Justicia, Cultos y Asuntos generales, por escrito, las observaciones que estimen oportunas relativas a las cuestiones que esta misma real orden se formularán.

Podrán acudir a la misma información de las Juntas de gobierno o directivas de los Colegios oficiales de secretarios y las de Asociaciones de funcionarios o empleados interesados en el asunto, que estén legalmente constituidas, citando la fecha en que fueron aprobados los respectivos estatutos y la autoridad que los aprobó. En cuanto a los escritos que no sean de tales Colegios o Asociaciones, podrán ser firmados por uno o más interesados; siempre que presten sus servicios en la misma población.

También podrán remitir los informes que juzguen convenientes las Juntas de Gobierno de los Colegios de Abogados y Procuradores.

Los extremos sobre que ha de versar la información abierta, pudiendo cada informe referirse a todo o cada uno de ellos, pero consignando las observaciones relativas a cada uno en hojas separadas son los siguientes:

a) Conveniencia de sustituir la remuneración arancelaria por la de sueldos fijos.

B) Conveniencia de organizar uno o varios Cuerpos de secretarios y demás auxiliares de la Administración de Justicia, o si es preferible organizar los servicios confiados a dichos funcionarios concretándolos cada localidad o a cada Tribunal.

C) Si el Secretario y demás auxiliares de la Justicia municipal deben constituir Cuerpos separados de los secretarios y auxiliares de los demás Tribunales o sumar con todos ellos un solo Cuerpo.

D) Funcionarios nombrados actualmente por organismos del Estado y empleados nombrados y remunerados por los secretarios, con sin intervención de los Tribunales, que deben ser tenidos en cuenta para la nueva organización.»

## Correo de la Provincia

### La Cañada

La Guardia civil ha detenido a Ramón Andujar Andujar autor de las lesiones causadas a su vecino Diego Berenguel Berenguel.

### Viator

Por la Guardia civil ha sido detenido el vecino de esta villa Francisco Pérez de Gás que por haber agredido a la fuerza de este Cuerpo.

### Osiris

José Fernández Rodríguez ha denunciado a la Guardia civil la desaparición de una burra de su propiedad, la que tenía amarrada en unos sembrados de verde.

La Guardia civil logró encontrar la burra en la casa del vecino de esta villa Gracián Lucas Martínez, el cual la recogió al encontrársela que marchaba con dirección a la capital.

Por la Benemérita ha sido detenido Francisco Rubio Durán, reclamado por la Audiencia, para cumplir condena por el delito de lesiones.

### Huércal-Overa

Por la Guardia civil ha sido detenido Antonio Maximino Ortega Martínez, reclamado por el presidente de la Audiencia.

### Berja

Comunica la Guardia civil de esta puebla, que en la madrugada del día 24 del actual intentó fugarse de la prisión. Francisco Vazquez Rodríguez (N.º. Cuerpo, autor del robo y asesinato de Nicolás Robles Mián).

Para intentar fugarse, desechó el cerrojo del calabozo y con un clavo que se encontró en los pastillos, hizo un agujero, en la techumbre del retrete.

La evasión no pudo llevarla a efecto, por la intervención de la Benemérita.

### Una reunión

## Asociación de Normalistas

Como estaba anunciado, el domingo se celebró en la Normal de Maestros por la Asociación de Alumnos Normalistas de la Junta general extraordinaria convocada al efecto de tomar acuerdos respecto de la Enseñanza y del Magisterio para elevarlos al Gobierno.

El Presidente, señor Sánchez Molero, expuso en un breve discurso la finalidad de la Junta, y después de dar a lectura a una carta de adhesión del maestro señor Escamilla y de un telegrama de la Comisión de los normalistas españoles que actualmente se hallan en Madrid gestionando la supresión de las oposiciones, se pasó al orden del día.

Fueron aprobadas por unanimidad todos los puntos propuestos por la directiva, los cuales son ya conocidos de nuestros lectores por haber sido publicados en estas columnas.

Después se propusieron otros varios puntos, los que tras un animado debate fueron rechazados.

# Curación de las hernias

**Interesa saber:** Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 3 de Mayo y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños; por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

**ESPECIALIDADES PARA SENORAS:** Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones etc. etc.

**HERNIADOS TODOS:** Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 3 de Mayo.

**NOTAS:** Dicho especialista estará también en Saza el día 2 en el hotel La Granadina en Guadix el día 4 en el hotel Comercio, en Granada el día 5 en el hotel Suizo; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 31. Casa Torrent.

## Miscelanea

### Partitura i provizada

Y ocurrió que en cierta ocasión, el ingenioso don Tomás Luceño entregó al maestro Vives para que lo musicara el libro de una obra en tres actos.

Don Amadeo leyó la obra, parecióle bien y prometió al aplaudido sainetero que a la mayor brevedad emprendería la tarea.

Pasó un mes y el bueno de don Tomás hizo una visita al maestro para ver cómo llevaba su trabajo, encontrándose con que no había escrito ni una semifusa.

Más de un año había transcurrido cuando presentose un día Luceño en casa de Vives, al que saludó con éstas o parecidas palabras:

—Convencido de que usted no quiere hacerme la música, vengo a que me devuelva usted mi libro, y tenga la seguridad de que no le molestaré más en la vida.

—Está bien; le devolveré el libro—repuso el maestro—, pero no será sin hacerle saber que tengo terminada la partitura.

—¿Cómo?  
—Lo que usted oye.  
—¿Y podría conocerla?  
—Ahora mismo; siéntese y escuche.

Y el maestro Vives, que no tenía escrito ni un compás, sentóse al piano e improvisó un número.

—¡Precioso! ¡Precioso! dijo Luceño—Siga usted.

Y el ilustre músico improvisó un segundo número, y así hasta catorce o quince.

Cuando hubo terminado, preguntó con aire de triunfo a Luceño:

—¿Qué le ha parecido, don Tomás?

—¡Lindísima! ¡Inspirada! ¡Sublime!

Pero a mí no me toma usted el pelo.

Y, uniendo la acción a la palabra, Luceño tomó la puerta y no volvió a parecer por el domicilio del músico.

### El alcoholismo

La Academia Médica de París, demostrando palpablemente que de los 80.000 locos existentes en Francia, hacia 1912, los 20.000 lo eran por el abuso de los alcoholes, insistía en que tales efectos se originaban no sólo de la embriaguez habitual y extremada, sino también de aquellas intoxicaciones crónicas producidas con dosis de alcohol relativamente moderadas pero regulares y diarias. El atento estudio de las estadísticas criminales demuestran siempre que el creciente desarrollo de crímenes y suicidios corre parejas con el alcoholismo.

### Los agricultores españoles en Marruecos

La propiedad rústica en manos de europeos establecidos en Marruecos puede evaluarse en 250.000 hectáreas. La superficie cultivada por europeos, que no representaba en 1915 la treintena parte de la total cultivada, se eleva al 40 por 100.

En esa cifra no se tiene en cuenta a los europeos en sociedad con los indígenas, que las estadísticas de Tertib de una y otra zona indican ser muy importantes.

Respecto al precio de la hectárea, poco puede decirse. Las cifras extremas difieren más en la zona francesa, que en la zona española. Allí se han comprado a 50 francos y otras hectáreas llegaron a pagarse hasta 10.000 francos, por ser de primera calidad de regadío y en las proximidades de poblaciones.

En la zona española, las del Garet han variado de 100 a 300 pesetas y en las cercanías de Melilla se ha pagado la hectárea a 5.000 y 6.000 pesetas.

Varia mucho el precio, según la calidad y su mayor o menor alejamiento de los centros urbanos.

### Terciopelo mojado

La lluvia y la niebla manchan el terciopelo aplastando las sedas. He aquí cómo se ha de proceder cuando una prenda de este género se haya mojado.

Se humedece el anverso del terciopelo y por el revés se pasa una plancha. Esta operación debe hacerse al aire y por tanto una persona debe sostener la prenda y levantar la seda con un cepillo, mientras la plancha.

Limpieza de los vestidos lustrados por el uso.

Cuando el lustre procede del rozamiento, como en las mangas, en el cuello y justo a los bolsillos, hay que quitar el prenda del género en la parte lustrada. Para esto bastará con mantener la parte estropeada por el lustre, en forma que pueda recibir el vapor de agua hirviendo durante algunos minutos. Se obtiene el mismo resultado colorando el género entre dos lienzos mojados. Después se deja reposar hasta que la humedad haya penetrado bien en el paño.

Las manchas lustradas desaparecen en cuanto se seca la parte mojada.

## De Estadística

### MOVIMIENTO DE POBLACION

Según datos que nos remite el jefe de Estadística, señor Cerecedo, el movimiento natural de población en la provincia y la capital, respectivamente, durante el mes de marzo último, fué como sigue:

Cifras absolutas de hechos.—Nacimientos: 1231 y 185; defunciones: 524 y 84; matrimonios: 287 y 64; abortos: 3 y 6.

Por 1000 habitantes.—Natalidad: 3'34 y 3'64; mortalidad: 1'42 y 1'65; nupcialidad: 0'78 y 1'26; mortinatalidad: 0'02 y 0'12.

Población calculada de la provincia y de la capital. 368.732; 60.764.

Nacidos.—Varones: 649 y 97; hembras: 582 y 88.

Legítimos eran 1136 y 159; ilegítimos, 98 y 24; expósitos, 2 y 2.

Abortos.—Nacidos muertos, 5 y 5; muertos al nacer, 1 y 0; muertos (antes de las 24 horas), 2 y 1.

Fallecidos.—Varones, 294 y 45; hembras, 230 y 39.

Menores de un año eran 120 y 17, menores de 5 años, 186 y 36; de 5 y más años, 339 y 48.

En establecimientos benéficos.—De 5 y más años eran 7 y 7.

En establecimientos penitenciarios no hubo fallecimientos.

## NOTICIAS

### Surtido de denuncias

Encarnación Zapata Fernández ha denunciado a la Policía a un individuo llamado Ramón, por haberla amenazado de palabra y obra en su domicilio.

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado por Ana Montoya Llebrés un individuo llamado Juan y la madre de éste por haberla maltratado, causándole varias erosiones.

También ha sido denunciado a la Policía un individuo llamado Francisco el Carbonero, por haber maltratado de obra a Juana Ruiz Domínguez y a un hermano de éste llamado José, el cual le produjo varias contusiones.

### Se venden

Acciones del cánc «La Buena Unión» Razón calle de San Pedro, 10, bajo derecha de dos a cuatro.

### De los Ayuntamientos

En la Secretaría del Ayuntamiento de Padules se encuentra expuesto al público una transferencia de crédito de un presupuesto a otro de dicho municipio.

En la de Cobdar, las cuentas municipales para el año económico de 1926-27.

En la de Bedar y Tabal, el presupuesto para el ejercicio económico de 1926-27.

En la de María y Armuña, el padrón de cédulas personales para el año 1926.

### Se alquila

un amplio almacén situado en la Rambla de Belén, apropiado para barrillería, garage, u otra cualquier industria que requiera local espacioso.

Dará razón en la Administración de este periódico.

### Vacante

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de María, dotada con el haber anual de dos mil pesetas.

### De Lotería

La depositaria del décimo de la Lotería núm. 14.909 para el sorteo del 11 de Mayo próximo, Angeles Acuña, advierte a los que dió participaciones en dicho número, que ha sufrido equivocación, y que el que obra en su poder es el núm. 14.904; por lo cual ruega a los poseedores de recibos canjear aquellos por el de este último número que es el validero, pasando por su domicilio calle del Calvario núm. 67, donde los tienen a su disposición hasta el día de la jugada.

## Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR REQUERENS

Enfermedades de la Mujer y Cirugía general. Corde Oficial, 2 de 3 a 5

## José Alfóroz Lirola

Médico Especialista en sífilis, vias urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

## Larios y Compañía

MALAGA

Destilación de Coñac puro de vino marca

Jiménez & Lamothe y de licor Triple Seco

CRIADORES Y EXPORTADORES DE

Vinos Generosos, Vermouth, Vinos Quinados

CASA SUCURSAL EN MANZANARES

para la elaboración de vinos de mesa, mistelas y fabricación

de alcoholes vinicos rectificadas.



Envejecido prematuramente, con el cuerpo agotado y el alma llena de tristes presentimientos, la vida no ofrece ningún atractivo.

Ese agotamiento, ese aspecto sombrío de los horizontes de la vida no deben desesperar.

Su salvación será un hecho si el enfermo toma inmediatamente el inapreciable Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este maravilloso Reconstituyente, se inyecta el paciente vida, energía y poder.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

AVISO

### Un arma poderosa

## EL CINE

Todo cuanto se ha dicho del poder asombroso de la Prensa, se puede aplicar al cine.

En todas las naciones del globo se nota su irresistible empuje y crecimiento.

«Irresistible», porque en esta época de exagerada democracia, el cine es, por excelencia, el arte «popular»; funciones representando los objetos, lo cual no exige instrucción ni esfuerzo alguno.

Porque es el arte internacional; suprime la necesidad de saber idiomas y la falta de traducciones, «por ser la imagen la lengua universal» comprendida por todos.

Porque es formidable potencia: no se figuran los profanos las sumas que devora. «Los diez mandamientos» han costado treinta millones. Y un amigo me citaba una película francesa ofrecida recientemente a los americanos, por veinte mil dólares y el cincuenta por ciento de los beneficios.

Todavía no le han contestado los americanos.

Porque es terrible potencia eficaz para el mal como para el bien, máxime, cuando el acompañamiento de violines pone como alas a la visión.

¡Cuántas personas han perdido el juicio por los dramas policíacos!

La semana pasada han representado en el Palacio Abierto de Lila, «Cómo maté a mi hijo», y el P. Vaillermet me ha escrito esta mañana «que después de haber visto la película, un joven se decidió ingresar en el Seminario y que rezaría todos los días por mí».

No es el primero.

Es tan poderoso el cine hoy, que va minando al teatro.

Hechos los primeros gastos, la pantalla no cuesta casi nada.

Una pieza teatral supone actores, varios trajes, decoraciones, tramoyistas indispensables todas las noches.

El teatro proporciona a los artistas el éxito del presente día.

El cine asegura e inmortaliza el éxito para siempre.

Por eso logró entrar en la ópera de París, el «Milagro de los lobos». Por eso se han transformado en salas de cine algunos teatros antiguos.

El teatro rinde poco, el cine muchísimo.

Hasta desaparecerá el libro, sobre todo el libro popular.

Dentro de veinte años habrá bibliotecas de películas, como hay ahora bibliotecas de libros. Cada familia tendrá su aparato y verá en escena a sus parientes y allegados.

La imagen suprimirá el complicado intermedio de las cartas; se volverá a la forma primitiva, a la de las cavernas y je rogíficos, que fué la imagen.

Únicamente los intelectuales conservarán el culto y acción por el libro.

También el periódico sufrirá transformación. Con el cine, la radio y la fotografía a distancia, se obtendrá ese periódico, pero entonces, eufemísticamente realista, a cada hora, en una pantalla, en casa.

Convento en que todo eso es tri te.

Pues el cine es fatalmente brutal, «engañador». Hace desaparecer entre sus brillantes reflejos la armonía de los tonos grises y la suavidad de los matices.

Un autor—algo sé de eso—tiene siem pre oprimido el corazón, cuando ve que el encargado de poner en escena su novela, la rompe en sucesivos y cortados episodios.

Se defiende una escena... Se ruega que respeten una transición.

El encargado os contesta despiadadamente: —Su escena no es cinematográfica... Y por otra parte, ya tiene quinientos metros demás... Acortemos.

Todo eso es fatal; pero no nos queda más remedio que sacar el mejor partido posible.

No hago hoy más que indicar algún aspecto de la cuestión.

Sé que algunos príncipes de la Iglesia están hondamente preocupados de esa nueva arma.

El Cardenal de París, a su regreso de Italia, celebró dos reuniones importantes y los canónigos Soulonge Bodin y Poulin quedaron encargados de combinar los esfuerzos.

Han muerto los dos... el abate Poulin luego de haber tomado parte en el aparato escénico de Lourdes.

Habiendo ido en piadosa peregrinación a Rasse Prest y visitado la casa donde murió, hallé entre sus papeles un proyecto de aparato escénico, uno sobre Tais, otro acerca de San Juan. Eran las últimas líneas que había escrito.

El canónigo Poulin habría comprendido... Habrá comprendido que si el cine comenzó mal... que si estaba en malas manos... puede... y debe elevarse... y pasar a otras manos... Y se eleva... «Lourdes», «Quo vadis», «Los Diez Mandamientos», «El Infierno de Dante» y todo lo que se prepara ahora mismo en el silencio de las piezas de trabajo es una prueba.

PIERRE L'ERMITE

### Sesión para hoy

## Consejo provincial de Fomento

Por disposición del Comisario Regio se ha citado a sesión que ha de celebrarse en el salón de actos de la Diputación provincial, hoy, a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria.

Si no asistiese número suficiente de vocales para su celebración, tendrá lugar el día 29, a la misma hora, cualquiera que sea el número de los asistentes al acto.

El orden del día es el siguiente: Copia del escrito que el ilmo. señor Comisario Regio, Presidente del Consejo de Fomento de Madrid eleva al Excmo. Sr. Ministro de Fomento para que se digna dictar alguna disposición aclaratoria a la R. O. de aquel Ministerio de fecha 20 de Enero último.

—Memoria de las experiencias e investigaciones realizadas en la Estación de Patología Vegetal de Almería durante el año de 1925 sobre la Ceratitis Capitata y otras enfermedades de las Uvas de Ohanes por don Jesús M.º Berro Aguilera, Ingeniero Agrónomo, Director de dicha Estación.

—Demás asuntos que tengan a bien proponer los señores vocales.

**DOCTOR VERBEJO ACUÑA**

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

ANEO-VAGUNAS, PIEL, VESIGA, UTERO.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

MONAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

SEORNA IG.—ALMERIA

## TRIBUNALES

### Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Vista de la causa número 148 del año 1925 del Juzgado de la Audiencia por el delito de estafa. Abogado señor Martínez; procurador, señor Fernández Campos.

Sección segunda.—Vista de la causa número 63 del 1925, del Juzgado de Barja, por el delito de hurto, Abogado, señor García del Pino, procurador, señor Fernández Burgos.

—Idem número 53 del año 1924, del Juzgado de Hércules-Overa, por el delito de usurpación de nombre. Abogado, señor

Romero del Castillo, procurador señor Grison.

### Celebrados

En la Sala primera se ha celebrado la vista de la causa número 213 del año 1924, del Juzgado de la Audiencia, por el delito de lesiones, quedando vista y conclusa para sentencia.

En la misma Sala, se celebró la vista de la causa número 164 del año 1924, del Juzgado de la Audiencia, por el delito de falsedad, quedando pendiente de sentencia.

### Vacante

Se encuentra vacante el cargo de Juez municipal suplente del Juzgado de Arboles.

### Señalamientos para ayer en la Territorial

Sala de lo civil.—Juzgado de San Sebastián (Almería): don José Cantón Arce con don Francisco Gómez Sánchez, sobre indemnización de perjuicio. Abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Corral Almagro; secretario, señor Valverde.

## PRENSA OFICIAL

### Boletín oficial

El del sábado publica: Real orden del ministerio de la Gobernación dictando instrucciones para el concurso de aspirantes sin sueldo de Guardias segundos del Cuerpo de Seguridad, autorizado por Real orden de 7 del actual.

—Cantidades con que han de contribuir los Ayuntamientos de esta provincia a los gastos de delegados gubernativos.

—Anuncio de subastas de varias fincas por débitos de contribuciones.

—Varios edictos municipales.

## GRA-MIL

el alimento ideal para enfermos

## GRA--MIL

el más perfecto y poderoso

## Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

PRINCIPAL N.º 2

## DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho, Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de Rayos X.

Consulta: Belvedere del Príncipe, 59.

## Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA

De la Facultad de Medicina de Granada. Pasado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

AGUILAR DE CAMPO, 1.

(Ante número del Sr. Flores)

## Doctor Jacinto Sastró

BOSS F-O OLOGOADIHEL

AYUDANTE DEL DR. VIGNERON DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas, farfálicas, Baño de euzero, Celdas del Doctor Schmalz.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 79 del Príncipe.

## ANTONIO RAMIREZ

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Calle del Obispo Orberá número 24

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

## Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para su puerto. Para más detalles a sus agencias: HIJO DE RICARDO GÓMEZ, S.º C.º, Boulevard del Príncipe, 75.

## CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE

## M. VAZQUEZ

DE LA DEFENSIÓN MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y electricidad médica en sus distintas aplicaciones.</



**Yo estoy satisfecho de la vida**  
desde que no he visto padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO.**

**BOLETÍN RELIGIOSO**

**SANTOS DE HOY MARTES.**—Nuestra Señora de Monserrat. Santos Toribio de Mogrovejo, Tertuliano y Teófilo, obs. Anastasio, p. Pedro Armengol, cf. Antonio, ob. Castor y Esteban, mrs. Zita, vg. Juan ob. B. Pedro Canisio, S. J.

La Misa y el Oficio divino son de la día VII de la infractava de la solemnidad de San José con rito semidoble y color blanco.

**Santos de mañana MIERCOLES.**—Stos. Pablo de la Cruz, fd; Prudencio y Pánfilo obs. Marcos y Patricio. obs. Teodora, vg. Vidal, Acacio, Menandro, Blieno, Afrodiseo, Caralipo, Agapio, Eusebio, Blión y Valeria, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Octava de la Solemnidad de San José con rito doble y color blanco.

**JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.**—Hoy en la Parroquia de San José. Mañana en la de San Sebastián.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

**EN LA CATEDRAL.**—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 4 y media, Vísperas y Completas Matines y Laudes.

**SANTO ROSARIO.**—Se rezarán todas las Parroquias, a las ocho, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. En San Sebastián, a las seis.

En Santo Domingo, a las 6 y media con despedida cantada a la Santísima Virgen.

**NOVENA EN HONOR DE SAN EXPEDITO.**—Comenzará en Santiago el día 18 del corriente a las 7 y media de la tarde para terminar el 26.—Orden de los cultos. A las 9 de la mañana Misa en el altar de San Francisco de Paula en el que se venera la imagen del Santo Mártir.

A las 7 y media de la tarde, rosario letanía cantada y ejercicios de la novena.

El día 18 fiesta principal, Misa con diáconos y sermón a las 10.

**LOS TRES MARTES DE SAN ANTONIO.**—En San Pedro Misa cantada a las 9 en el altar del Santo con ejercicio correspondiente.

**IGLESIA DE SANTO DOMINGO.**—Solemne Triduo que la V. O. T. de Santo Domingo celebrará los días 28, 29 y 30 de Abril en honor de su Seráfica Madre Santa Catalina de Sena en la Iglesia de Santo Domingo.

—Idem «Cabo Cullera», para Cartagena, con carga general y pasajeros.  
**De arribada**

A causa del fuerte temporal reinante, ayer mañana entró en nuestro puerto de arribada forzosa el vapor español «Xequin».

—El vapor «Egles», que salió en la mañana del día 24 por Avilés, tuvo que volver a puerto a causa del temporal reinante.



**LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA**  
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

**VENDO** Muebles sólidos y Económicos.  
**CAMBIO** Muebles nuevo por usados.  
**ALQUILO** Muebles de todas clases.  
**A PLAZOS** Muebles de na calidad.  
**LAS AMÉRICAS DE FEDERICO TORRES SANCHEZ**  
Arraez, 10-12-14

**TEXACO**  
GASOLINA EXTRA  
SPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA TEXAS C. de NEW-YORK  
**0'62**  
CÉNTIMOS LITRO  
SURTIDOR. Frente al Banco de España.

**NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SEÑOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRÁ CORRESPONDENCIA SO**

**LA INDEPENDENCIA**  
CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE «LA VIRGEN DEL MAR»  
a cargo de  
**D. JUAN MARTINEZ SIGILIA**-Enfermedades de la infancia y Medicina general  
**D. BLAS MARTINEZ SIGILIA**-Cirujía general, Partos y Matriz  
Rayos X -:- Diatermia -:- Corrientes de alta frecuencia -:- Electrolitapia  
Electrolysis -:- Analisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.  
Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados  
**CONSULTA DE 6 a 5**  
**RUEDA LOPEZ, 23**

**TOS** SE QUITA EN EL ACTO SON LAS CELEBRES **Pildoras Anibas**  
Caja 0'90 céntimos. En Farmacias.  
Depósito Doctor Camacho.—BADAJOZ.

**CARBONES MINERALES**  
Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueva francesa  
Coke metalúrgico planta Newcastle Carbón Cardiff inglés  
Carbón lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano  
Antracita Dinosaur cribado  
Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID  
Delegación de Almería  
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo -:- Depósito: Almadrabillas

**GARAGE AMERICANO**  
Calles de Arapiles y Aguilar Martell  
Stock permanente de repuestos legítimos FORD  
Accesorios para toda clase de automóviles  
Neumáticos y macizos  
Aceites y grasas,  
Gasolina  
Jaulas de alquiler Taller de reparaciones  
**M. BERJON**  
AGENCIA OFICIAL DEL  
**Ford**

**CARBONES**  
NEWCASTLE grueso cribado Cok Metalúrgico NEWCASTLE  
CARDIFF 1.ª Almirantazgo grueso cribado.  
ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada.  
ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina.  
CARBON FRAGUA INGLÉS  
**ALFREDO J. POPE.--Reina, 36**

**A los enfermos crónicos**  
Dr. don Ramón Moréll, de Madrid, Especialista  
Enfermedades crónicas; tratamientos especiales para las fiebres palúdicas (cuotidiana, terciana, cuartana, etc.) por malignas y quino-resistentes que sean; idem para las fiebres de Malta, fiebre tifoidea e infecciosas; reumatismo agudo y crónico; gota, obesidad, enfermedades del corazón y de los pulmones; enfermedades de la sangre y de la nutrición, estómago, hígado, intestinos, sífilis y parasitosis.  
**El Doctor MORELL en Almería**  
A instancias de numerosos pacientes de Almería y su provincia, el doctor MORELL, establecido en Madrid, Montera, 23, abrirá consulta en Almería en el Hotel Simón, los días 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30 de Abril, y 1, 2, 3, 4, y 5 de Mayo, de 9 a 1 y de 3 a 7.  
Aquellos enfermos cuyas dolencias no les permitan visitar a dicho doctor, podrán consultarle por escrito o pedir la visita a domicilio.

**CARBONES**  
Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueva francesa  
Antracita inglesa Cobles cribada Cok Metalúrgico  
Carbón lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano  
Carbón Fragua Inglés Reina  
**M. BERJON - Boulevard, 59**

**Ferretería R. Rodríguez**  
Puerta de Purchena 9 y Alfareros 2  
Herramientas y material para minas.—Batería de cocina.—Tornillería.—Alambres.—Loza.—Cristal.—Artículos para regalos.—Azufres.—Sulfatos y Aluminio.  
**Precios sin competencia**

**TODOS FUMAN MI PAPEL**  
por su calidad y precio, siendo el primero y **UNICO ESTUCHE** que por dedicarse a cubrir una necesidad pública puede ofrecer al público sin desmerecer su clase **100 HOJAS** y una artística fototipia al final, por **10 CÉNTIMOS**  
Pide usted siempre «MI PAPEL»

**José López Rodríguez**  
Ex-alumno interno y Ex-Médico del Hospital de la Princesa de Madrid.  
Vías urinarias, sífilis y cirugía general.  
Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.  
Sebastián Pérez, 6 pra.

**Azufres**  
DOBLE CERNIDO  
Terrón y Sublimado  
Todos con 99 por 100 garantizado  
Sulfato de cobre inglés  
Cado Bordoles  
**AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS**

**ALAMBRE BELGA PARA Parrales El Yunque**  
J. Sánchez Picón  
PUERTA DE PURCHENA  
**ALMERIA**

Enfermedades de las piernas  
**Reumatismo Arterio-esclerosis**  
Acnes, Herpes, Eczemas, Psoriasis, Eritema

**La suerte del Artrítico**  
Gota, reumatismos; enfermedades de la piel, varices, flebitis, úlceras varicosas, he aquí algunas penibles enfermedades que amenazan al artrítico cuya sangre está envenenada por el ácido úrico. La mujer artrítica sufre como consecuencia de metritis y de salpingitis. Pero el remedio eficaz de la arterio-esclerosis es hoy conocido y puesto a punto. Fruto de una larga experimentación clínica el **DEPURATIVO RICHELLET** volatiliza y disuelve los uratos fluidifica la sangre, tonifica el organismo y lleva a una perfecta salud al despreciado que se veía perdido. El **DEPURATIVO RICHELLET** tiene certidumbres de testimonios de curaciones increíbles. Cura radicalmente y completamente todas las manifestaciones artríticas por muy antiguas que sean. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

**Notas marítimas**

**Movimiento del puerto**  
Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.  
**BUQUES ADMITIDOS**  
Vapor francés «Alsina», de las Palmas, con carga general y 16 pasajeros.  
—Idem noruego «Gunver Tistond», de Port Talbot en lastre.  
—Idem español «Xaguin», de Valencia, en lastre.  
—Idem idem «Enriqueta R», de Málaga, con carga general y 7 pasajeros.  
—Idem idem «Canalejas», de Melilla, con carga general y 17 pasajeros.  
—Idem idem «Cabo Cullera», de Málaga, con carga general y seis pasajeros.  
—Land «Salvador Romanich», de Barcelona, con carga general.  
—Vapor español «Marques del Turia», de Cullera, con carga general.  
**BUQUES DESPACHADOS**  
Vapor francés «Alsina», para Marsella, con 2 pasajeros y carga general.  
—Idem español «Xequin», para Lisboa, en lastre.  
—Idem idem «Enriqueta R», para Aguilas con carga general.  
—Idem idem «Marques del Turia», para Melilla, con carga general y pasajeros.  
—Idem idem «Canalejas», para Melilla, con carga general y pasajeros.

